En sesión celebrada el día 2 de mayo de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la no inclusión en las declaraciones del IRPF elaboradas de oficio de las personas asistidas que dan derecho a reducción, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Miguel Nuin Moreno.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 2 de mayo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Miguel Nuin Moreno, Parlamentario Foral del grupo Izquierda-Ezkerra, con arreglo al Reglamento de la Cámara y para ser respondida por escrito por el Consejero de Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra, formula la siguiente pregunta:

La Ley Foral del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas (texto refundido aprobado por Decreto Foral Legislativo 4/2008, de 2 de junio) regulaba en su art. 55.4.1.º d) una reducción de 2.200 euros anuales por cada familiar que tuviera la consideración de persona asistida, según los criterios y baremos establecidos al efecto por el Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, y que conviviera con el sujeto pasivo.

Esa reducción fue suprimida con carácter general por la Ley Foral 23/2010, de 28 de diciembre, de modificación de diversos impuestos y otras medidas tributarias, si bien mediante la introducción de una nueva Disposición transitoria decimotercera en la citada Ley Foral del IRPF se mantiene en relación con las personas asistidas que tengan reconocido ese carácter con anterioridad al 10 de febrero de 2009.

No obstante, cuando menos en algunas (y no sabemos si en todas) de las declaraciones del IRPF para el ejercicio de 2011 que el Departamento de Economía y Hacienda está remitiendo de oficio en estas fechas a los contribuyentes que en ejercicios anteriores tenían derecho a esa reducción han desaparecido los datos de las personas asistidas y, por tanto, la reducción. En la comunicación que acompaña a la declaración no aparece ninguna advertencia al respecto.

Los sujetos pasivos que sigan teniendo derecho a la reducción por corresponder a familiares reconocidos como personas asistidas antes de 2009 no tienen más remedio que presentar una nueva declaración que anule a la realizada de oficio por Hacienda para que se le haga la correspondiente reducción.

Obviamente, existe el riesgo de que un buen número de contribuyentes no reparen en que no se ha realizado la reducción o desconozcan que pese a haber sido suprimida para el futuro pueden seguir teniendo derecho a ella, y que por ello la pierdan si se conforman con la declaración que les ha remitido Hacienda. Y cabe preguntarse, dada la ausencia de información por parte del Departamento de Economía y Hacienda, si esa omisión no ha sido deliberada para inducir a que se produzca ese efecto y, por tanto, al disminuirse las reducciones aumente siquiera ligeramente la recaudación.

Parece evidente, en todo caso, que el Departamento de Economía y Hacienda debiera haber tenido en cuenta de oficio a qué contribuyentes sigue correspondiendo el derecho a esa reducción, sin obligarles a presentar nueva declaración, si tenemos en cuenta los derechos que el arto 9 de la Ley Foral 13/2000, de 14 de diciembre, General Tributaria reconoce a los obligados tributarios, como a ser informados y asistidos por la Administración tributaria en el cumplimiento de sus obligaciones tributarias del contenido y alcance de las mismas, a no aportar los documentos ya presentados y que se encuentran en poder de la Administración tributaria o a que las actuaciones de la Administración tributaria que requieran su intervención se lleven a cabo en la forma que les resulte menos gravosa.

Por todo ello, interesa que el Consejero de Economía y Hacienda responda a las siguientes cuestiones:

¿A qué se debe que en las declaraciones del IRPF del ejercicio 2011 elaboradas y remitidas de oficio por el Departamento de Economía y Hacienda no se hayan incluido en todo caso a las personas asistidas que dan derecho a reducción?

¿Ha sido una decisión deliberada del Departamento de Economía y Hacienda eliminar los datos de las personas asistidas que dan derecho a reducción y obligar a los contribuyentes que mantengan ese derecho a presentar una nueva declaración?

¿Tiene intención, por el contrario, el Departamento de Economía y Hacienda de corregir las citadas declaraciones o informar a los sujetos afectados de que tienen derecho a la reducción?

Pamplona-Iruña a 25 de abril de 2012

El Parlamentario Foral: José Miguel Nuin Moreno

